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Poročilo o aktivnosti UO ZRS v letu 2010 

 

 

V letu 2010 je bila osnovna naloga UO ZRS, konsolidacija finančnega stanja ZRS in zagotavljanje 

osnovnih nalog ZRS, tako do uradnih institucij doma in v tujini, kot zagotovitev izvajanja nalog 

sprejetih na 38. konferenci ZRS ( Ljubljana, 20.2.2010 ). 

 

Primanjkljaj iz leta 2009, se je pokazal še večji, kot je bil sprva predviden. Izhaja iz dejstva, da 

so bila za obveznosti iz leta 2009 porabljena sredstva za leto 2010, kot tudi nenamenske porabe 

dela sredstev predvidenih iz obveznosti do URSZR ( iz investicijskega transferja, kot sredstev za 

tekoče transferje ). 

 

Zahvaljujoč velikim naporom članov UO, radioklubov, kot posameznih radioamaterjev, je finančno 

stanje ZRS, ob zaključku leta 2010 pozitivno.  Ta cilj je bilo teţko doseči, tako zaradi same višine 

primanjkljaja, kot slabe gospodarske situacije, saj je bilo veliko naporov v iskanje dodatnih 

sredstev neuspešnih.  Tako so bili glavni viri prihodkov kotizacija ( za leto 2010 je bilo poravnanih 

1468 kotizacij ), sredstva URSZR ( namenska sredstva ), reklame za CQ ZRS, dohodnina.  

Na strani odhodkov, v letu 2010, ni bilo postavke plača zaposlenega na ZRS. To nalogo so 

prevzeli člani UO, kot tudi deţurstva na sedeţu zveze, katera so izvajali prostovoljci. 

Vsekakor to naj ne bi bil način dela v bodoče, vendar v dani situaciji je bilo moţno le to. 

 

Izvedli smo vse planirane aktivnosti za leto 2010, razen redne izdaje 6 številk našega glasila CQ 

ZRS. Tako so bile izdane 4 številke ( dva krat dvojne izdaje, zaradi zmanjševanja stroškov ). 

Izdali pa smo priročnik »Etika in operaterski postopki za radioamaterje« in na ta način zapolnili 

vrzel na tem področju ( izdelava tega priročnika je bilo tudi priporočilo IARU-ja ). Stroški 

izdajanja glasila predstavljajo pomemben del odhodkov. Vsekakor so rezerve v trţenju 

oglaševanja in načinu distribucije. Ţal se premalo zavedamo, pomena izdajanja svojega glasila, 

kot tudi dejstva, da je le ta pomemben element seznanjanja javnosti z radioamatersko 

aktivnostjo. 

 

Uspešno smo izvedli poletni radioamaterski tabor Menina in kar je še pomembnejše, na višjem 

nivoju, tako po vsebini kot bivalnih pogojih za udeleţence. To je bil lep primer sodelovanja ZRS in 

RK pri izvajanju skupnih akcij.  

 

Pomembna naloga oz. področje dela, na katerem je ZRS do sedaj bila premalo aktivna, smo letos 

spremenili in se začeli povezovati z sorodnimi organizacijami. Tako smo začeli sodelovati z 

Društvom elektronikov Slovenije in njihova pomoč pri izvedbi tabora Menina, je prvi konkreten 

rezultat uspešnega sodelovanja.  

 

Delo UO je bilo tokom celotnega leta zelo aktivno. Tako na t.i. delovnih sestankih, kot tudi 

uradnih sejah UO. Le te so bili štiri , na katerih je bilo sprejetih 49. sklepov. 

 

Pomembna aktivnost je bila ureditev obveznosti z URSZR, ki so izhajale iz nepravilnosti na katere 

je bil opozorjen predhodni UO s strani inšpektorja in se še niso odpravile. Tokom leta je bil 

izveden inšpekcijski pregled in zahvaljujoč trdemu delu t.i. skupine za ARON, so bile zadeve 

urejene in na ta način smo si zagotovili moţnost nadaljnjega koriščenja sredstev iz tega naslova. 

Prav tako je bil izdelan plan za naslednja leta, ki so ga na URSZR tudi potrdili. 

 

Zaradi pritoţbe enega od radioamaterjev informacijski pooblaščenki, smo iz njihove strani dobili 

opozorilo, katerega posledica je bila, začasna ukinitev callbook-a na spletni strani ZRS. 
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Ena od nalog UO je bila ustanovitev t.i. komisije za pripravo pravnih aktov, katere namen je najti 

odgovore oz. moţne rešitve za nastalo situacijo v ZRS, vzpodbujeno z t.i. ZRD-jem. V tem 

obdobju, komisija ni podala rešitev, ki bi jo UO lahko podal kot predlog oz. podprl kot uradno 

stališče ZRS, na prihodnji konferenci.  Pokazalo se je, da sicer veliko idej, da bo potrebno 

delovanje ZRS prilagoditi času in prostoru v katerem deluje, vendar glavni »krivec« obstoječega 

stanja ni obstoječa zakonodaja-statut. Osnovni problem je v ne izpolnjevanju obstoječih 

dogovorov. Tudi zaradi nezaupanja radioklubov oz. njihovih članov do vodstva in načina dela 

ZRS.  Eden od teh vidikov, je obstoječi način porabe finančnih sredstev zveze, zato je UO sprejel 

vrsto aktivnosti na strani zmanjševanja stroškov ZRS in javnega prikaza uporabe sredstev, z 

namenom pridobivanja zaupanja članov, kot osnovni pogoj za nadaljnje aktivnosti. 

 

S strani lastnika prostorov, v katerih deluje  ZRS, smo dobili informacijo, da ţeli le te uporabiti za 

druge namene. Čeprav obstoječa pogodba zagotavlja eno letni odpovedni rok in to naj ne bi bil 

problem trenutnega UO, katerega mandat je eno leto, smo se tega problema vseeno lotili, 

predvsem v kontekstu zmanjševanja t.i. stalnih stroškov. 

Uspelo nam je, da smo s pomočjo URSZR, dobili na razpolago odgovarjajoče prostore v Logatcu, 

vendar zadeve ne moremo uradno izpeljati, vse dokler se ne izvede primopredaja obstoječih 

objektov s strani URSZR od VVC Logatec ( ţal so nastale komplikacije v zadnjem trenutku pred 

izvedbo ). Za primer da se zadeva ne izvede v kratkem roku, bomo sprejeli ponudbo RK 

Ljubljana, S53AJK. Najem prostorov, katerega stroški bi bili 1200 € letno ( ta prostor ni v 

obstoječih prostorih kluba, je samostojen z svojim dostopom ). 

Na ta način bi zagotovili minimalne stalne stroške, ki zagotavljajo osnovno funkcionalnost ( 

stroški sedeţa-vzdrţevanja prostorov, stalnega deţurstva dva krat tedensko, QSL biroja, 

obveznosti do uradnih institucij, delovanje UO ). Ţe na obstoječi lokaciji, smo te spravili pod 

20.000 €. Ostala sredstva se porazdelijo po področjih aktivnosti ( ARG, KV, UKV, Dig. 

komunikacije in repetitorji, CQ ZRS, izobraţevanje mladine ), oz s skladu z sprejetim planom 

aktivnosti. 

 

ARG dejavnost se odvija po naprej pripravljenem načrtu - koledarju tekmovanj. Tako je bilo 

navkljub finančnim teţavam v letu 2010 izvedenih vseh 9 načrtovanih tekmovanj. Drţavna 

prvenstva so organizirali radioklubi Domţale, Ajdovščina in Ormoţ. Poleg drţavnih 

prvenstev so bila organizirana tudi odprta klubska prvenstva, katera so pripravili radioklubi 

Novo mesto, Amater Sevnica, Ptujska gora, Celje in Proteus Postojna. 

Mladinska ARG reprezentanca se je med 17. in 20. junijem udeleţila 11. mladinskega 

prvenstva 1. Regiona IARU na Slovaškem (Bojnice). Stroške prevoza in udeleţbe so v celoti 

financirali radioklubi iz katerih so bili udeleţenci oziroma njihovi starši. 

Članska reprezentanca se je med 13. in 18. septembrom udeleţila 15. svetovnega prvenstva 

IARU na Hrvaškem (Opatija). Tudi v tem primeru so stroške v celoti poravnali udeleţenci 

oziroma njihovi radioklubi, prav tako tudi stroške udeleţbe ARG managerja. 
Poleg tekmovanj, ki so bila načrtovana v koledarju tekmovanj je bilo tudi nekaj dodatnih 

aktivnosti.V okviru radioamaterskega tabora za najmlajše so bili mladi udeleţenci seznanjeni tudi 

z ARG dejavnostjo. V torek, 17. avgusta je bilo izvedeno osnovno izobraţevanje s prakticnim 

delom, v petek 20. avgusta 2010 pa je bilo za njih izvedeno tekmovanje. Zaključnega 

tekmovanja se je udeleţilo 19 udeleţencev. 

Za pripadnike Slovenske vojske pa je bilo organizirano osnovno izobraţevanje o 

radiogoniometriji z zaključnim tekmovanjem, ki je bilo 17. avgusta. Udeleţilo se ga je 14 

pripadnikov SV. 

 

KV - Tako kot na vseh ostalih področjih delovanja ZRS v letu 2010, smo tudi na KV področju 

varčevali, a kljub temu uspeli realizirati vse pomembnejše dogodke, ki zaznamujejo ZRS 

aktivnost na KVju.  

Na spletnih forumih (ZRS in LEA) smo začeli z objavo vsakotedenskih napovedi vikend tekmovanj 

s spletnimi povezavami na pravila, ki jih objavljajo organizatorji.  

V pomladnem času, res da zelo malo časa pred pomladnim delom KVPja, smo malenkostno 

aţurirali pravila, ki sedaj omogočajo liberalnejšo prijavljanje in sestavljanje ekip, skrajšali rok za 

pošiljanje dnevnikov in kozmetično popravili zahteve za poslane loge, da so v skladu z 

sprejemnim robotom na spletni strani.  
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V pomladnem delu KVPja je sodelovalo 106 postaj, rezultati so bili objavljeni 20. maja, mesec dni 

po tekmovanju.  

Poletni čas vedno zaznamuje aktivnost HQ postaje v IARU HF Championship, navkljub številnim 

pomislekom in zapletov okoli HQ kategorije v začetku junija, smo se na sestanku v 

Friedrichshafnu dogovorili, da pregled in obdelavo teh rezultatov prevzame World Wide Radio 

Operators Foundation (WWROF) http://www.wwrof.org/ in tako nadaljuje tradicijo te kategorije. 

Navkljub temu se številne organizacije v tekmovanju niso bile prisotne. S50HQ je bil. V ne prav 

blestečih pogojih smo dosegli dober rezultat, vzpostavili smo več kot 12000 zvez in prijavili 

rezultat malenkost več kot 17 milijonov točk. V S50HQ ekipi je sodelovalo več kot 35 

radioamaterjev iz 11 različnih lokacij po vsej Sloveniji.  

Avgusta smo pripravili pravila za novo S5 aktivnost – S5 Field day, ki se je prvič odvijala prvi 

vikend v septembru v kot IARU R1 FD. Sodelovalo je sedem postaj, številka ni ogromna, ampak 

vsekakor si taka zanimiva aktivnost zasluţi večjo pozornost. Pred koncem leta so bili objavljeni 

rezultati, vključno z UBN poročili, celotnimi dnevniki in diplomami v PDF obliki na spletni strani: 

http://lea.hamradio.si/~hf/  

Jesenski del KVP je dobil novo spletno preobleko, v njem je sodelovalo 129 postaj (aktivnost v 

jesenskem delu je praviloma večja kot v pomladnem), Rezultati so objavljeni na spletni strani: 

http://kvp.hamradio.si/ 

 

VHF – manager je do srečanja v Nemčavcih poskrbel za podelitev nagrad za UKV pokal 2009 in 

vsa tekmovanja od marca 2010 do julija 2010. Pri tem se moram še posebej zahvaliti za 

sodelovanje RK Radenska S59DTB (prispevali so nagrade za marec 2010), RK Škofja Loka 

(prispevali so nagrade za julij 2010) in SloVHF S50VHF radioklubu (prispevali so nagrade 

za ZRS 50MHz junijsko). Diplome je doniral Tom S56G, za ostale pokale pa je bilo 

porabljenih 384,46 Eur. Ob tem je potrebno omeniti, da sem vsa graviranja opravil sam, da je 

bil strošek lahko tako nizek. Ker je bilo to leto, v katerem smo pokrivali finančni primanjkljaj, 

je bilo to smotrno, naj pa to ne postane pravilo za v bodoče, saj ZRS VHF tekmovalci v 

skupni proračun prispevajo dovolj sredstev, da se iz njih pokrijejo stroški nastali s tekmovanji. 

Ker smo bili v letu 2010 omejeni s sredstvi, sem z ostalimi podelitvami počakal do letošnjega 

leta, saj smo v letu 2010 kot ZRS, bili tudi organizatorji dveh mednarodnih tekmovanj, Alpe 

Adria VHF in UHF, ter IARU R1 UHF SHF 2010. Rezultati teh tekmovanj, tako kot tudi vseh 

ostalih iz leta 2010 so bili objavljeni v kratkem času, podelitev pa bo najbrţ kar na našem 

vsakoletnem srečanju v Nemčavcih. 

S5 maraton, se je nemoteno odvijal tudi v letu 2010, vendar nam je konec leta 2010 RK Triglav 

sporočil, da odstopa od soorganizacije tega tekmovanja. Ker s podelitvami nastajajo dodatni 

stroški strmimo k temu, da se podelitve v glavnem izvaja na srečanju v Nemčavcih. Zato se 

ponavadi stroški, ki nastanejo z izvedbo tekmovanj v tekočem letu običajno pojavijo v 

stroškovniku šele naslednje koledarsko leto. 

Tako nas torej čaka podelitev nagrad za vsa tekmovanja v letu 2010 od septembra naprej 

vključno z mednarodnimi nagradami za AA tekmovanje ter IARU R1 UHF SHF 2010, ter za 

maratona iz let 2010 in 2009. To bo predstavljalo kar velik finančni zalogaj,  ki ga ocenjujem na 

kakšnih 2500 EUR. Ob tem je potrebno tudi povedati, da bo potrebno avgusta podeliti še nagrade 

za prvo polletje ZRS tekmovanj, kar bo tudi strošek, ki ga ocenjujem na vsaj 500 EUR. 

Posebna zahvala za sodelovanje gre Petru S52AA, ki je opravil ogromno popravkov in prilagoditev 

programa za obdelavo tekmovalnih dnevnikov. 
 

RPT - V Sloveniji smo imeli ob koncu leta 2010 petinštirideset analognih (FM) in pet digitalnih 

(GMSK *DSTAR*)govornih repetitorjev: 

- 2 VHF - 6 m DVR repetitorja, 

- 19 VHF - 2 m repetitorjev, 

- 24 UHF - 70 cm repetitorjev, 

- 5 UHF D-STAR repetitorjev. 

V letu 2010 je bilo za investicije v repetitorje na voljo 1.406,00 EUR namenskih sredstev 

URSZR. Denar je bil porabljen za ţe nekaj časa planirani nakup duplekserja IK-Telecom za 

RV63/S55VTO na Kaninu in dokončno obnovo S55VKP repetitorja na Nanosu. Iz naslova 

sredstev tekočih transferjev, med katere spadajo intervencijska popravila, vzdrţevanje ipd. se 
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je zaradi okvare repetitorja na Jancah nabavil material za popravilo. Prav tako je bilo v 

podjetju IK Telecom zaradi zamenjave polomljenih anten naročenih nekaj novih dipolov, ki 

bodo zamenjali unicene. Vsi nakupi so bili pokriti iz namenskih sredstev URSZR. 

Nakup anten za S55ULJ na Jančah je v celoti (okoli 400 EUR) sponzoriralo podjetje HGEM 

d.o.o. iz Ljubljane (S53SI – Ivan). 

Zaradi raznih usklajevanj, razprav o tehničnih rešitvah na RPT področju ter korespondence z 

managerji iz sosednjih drţav (OE, I) je bilo v letu 2010 izmenjanih 212 e-mailov. Največ emailov 

je bil znotraj mailing liste S5RPT na katero so vpisani večinoma skrbniki in lastniki 

repetitorskih sistemov ter ostali zainteresiranih za to področje. 

Skrbniki repetitorjev so redno in sproti obveščali RPT managerja o izpadih, okvarah in o 

stanju repetitorjev. Vsi ti podatki so bili aţurno objavljeni na spletni strani 

http://rpt.hamradio.si 

Vsako prvo sredo v mesecu so se na repetitorskem omreţju uspešno izvajali tudi SKED-i 

ZRS. 

 

QSL biro - V letu 2010 prejeto in razdeljeno skoraj 500 kg QSL kartic,  

Po pošti je bilo poslano 370 kg QSL karic, V Friedrichshafen pa pripeljano in dostavljeno po 

štantih evropskih nacionalnih organizacij 280 kg QSL kartic.  

Za sortiranje in pakiranje je Miloš-S54G opravil skupno 450 ur (pot in delo v Friedrichshafnu nista 

všteta). Bil je v Ljubljani na ZRS 48 dni, od tega je deţural 39 četrtkov (5 x  v LJ po 2 dni). 

 

Delo UO letu 2010 ocenjujem pozitivno, bili so narejeni pomembni koraki v smeri izboljšanja 

stanja ZRS. Problemov je preveč, da bi se jih dalo rešiti v enem letu, vendar upam, da bodo 

doseţeni rezultati povrnili zaupanje klubov, kot njenih članov, v delovanje ZRS. 

 

 

 

 

 

Predsednik Zveze radioamaterjev Slovenije 

      Konrad Kriţanec, S58R 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 


